
Változások a helyi iparűzési adóban 
 

 

2021. január 1-jétõl a helyi iparűzési adóalanyok a NAV-hoz kötelesek benyújtani helyi iparűzési adó 

bevallásukat ÁNYK programon keresztül. A bevallások feldolgozása továbbra is az önkormányzati 

adóhatóságnál történik. Az adót, adóelőleget továbbra is az önkormányzat számlájára kell megfizetni. 

A koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes 

intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet a mikro-, kis- és középvállalkozásnak 

minősülő vállalkozóknak lehetőséget biztosít a 2021. évi adóelőleg 50%-os csökkentésére. Azok az 

egyéni vállalkozók, egyéb vállalkozó magánszemélyek (pl. őstermelő) és a mikro-, kis- és 

középvállalkozások élhetnek a lehetőséggel, akiknek a nettó árbevételük vagy a mérlegfőösszegük 

legfeljebb 4 milliárd forint. Az érintett vállalkozásoknak a helyi adó törvény szerint bevallott és a 2021-

ben az önkormányzati adórendelet szerinti adómértékkel bevallandó adóelőleg 50 százalékát kell az 

egyes esedékességi időpontokban megfizetni. A két előlegfizetési időpont 2021. március 15. és 2021. 

szeptember 15. Az adóelőleg-csökkenés lehetőségével abban az esetben lehet élni, ha a vállalkozó 

2021. február 25-ig nyilatkozik az előírt feltételeknek való megfelelésről. A nyilatkozat kizárólag az állami 

adó- és vámhatóságon keresztül, elektronikus úton, az állami adó- és vámhatóság által rendszeresített 

elektronikus nyomtatványon nyújtható be. A nyilatkozat elérhető a NAV honlapján 21NYHIPA néven. 

Fontos tudni, hogy ha az adózó nem nyilatkozik a jogszabályban megjelölt 2021. február 25-ei időpontig, 

úgy nem élhet az 50%-os mértékű előlegfizetés lehetőségével. A nyilatkozattétel alól kivételnek 

képeznek a kisadózó vállalkozások tételes adójának hatálya alá tartozó adóalanyok (KATA), feltéve, 

hogy ezt a kedvező adózást választották az önkormányzati adóhatóságnál is. Nekik ebben az esetben 

nem kell külön nyilatkozatot tenni, az önkormányzati adóhatóság automatikusan lefelezi a fizetendő 

adóösszeget. 


